



技能大比武 各路显神通

淮南市“东辰杯”职工技能竞赛举行

本报讯(记者 张明星 摄影报道)10月12日上午,在淮南东辰集团泰隆公司院内,一场叉车货物转运项目的比赛正在进行。

只见赛场上,一名选手身穿工作服,驾驶叉车从车位正向行驶到指定位置,叉取2.3米长、0.6米宽、0.5米高的货物(货物上还放有4瓶饮料),后倒车通过2米宽的限宽门和多道直角转弯,再前行右转通过2.14米高的限高门……

比赛全程总计5分钟,总分100分。比赛中,车胎不能压线,货箱上的饮料瓶不能落地或翻倒,货箱及叉车任何部位不能碰到障碍门、撞杆……比赛有难度、有挑战,参赛选手们个个聚

精会神、小心翼翼,在争分夺秒中展现过硬技能。赛场外,不时响起热烈的掌声和喝彩声,为选手加油鼓劲。

淮河早报、淮南网记者看到,叉车货物转运比赛只是淮南市“东辰杯”职工技能竞赛的其中一项。据了解,为大力弘扬劳模精神、工匠精神,深入实施人才强企、创新驱动发展战略,激励广大职工立足岗位,钻研业务,提高技能,勇于创新,努力培养和造就一支高素质、高技能的人才队伍,淮南市总工会、淮南东辰集团联合举办了“喜迎二十大 奋进新征程”淮南市“东辰杯”职工技能竞赛。

竞赛涵盖叉车、电工、电焊工、计算机操作、

中式烹饪、中式面点六个项目,进行理论知识和现场实操的比拼。竞赛活动受到东辰集团广大职工欢迎,共有19支队伍、207名选手踊跃参赛。

在竞赛过程中,广大职工充分展现了过硬的本领、精湛的技艺和昂扬的斗志。淮南东辰集团相关负责人表示,通过此次竞赛活动,一方面实现“以赛促学”,给职工们创造切磋技艺、展示本领的平台,掀起勤练技能、学好技能的良好氛围;另一方面实现“以赛练兵”,促使技术人才在实际工作中全面提升技能,强化业务水平,为东辰集团安全生产、创新发展奠定坚实的人才基础。

劲吹向上向善的文明之风

耕夫



浙江宁波鄞州明南社区戴立定利用一月一次的便民服务日22年义务帮助小区居民理发,而戴师傅不仅是社区的爱心理发师,还是社区的热心志愿者。(2022年9月26日《宁波日报》)

正是2000年的一次交谈,让戴师傅萌生了为小区老人义务理发的念头。种子一旦撒下,就会长成一棵大树。22年来,戴师傅的坚持,让小区老人足不出区享受到义务理发服务。戴师傅的善行义举,像文明之风吹遍了小区的角角落落,温暖着激励着更多居民加入到志愿服务队伍中来。正如该社区党委书记所言:“我们小区里有很多像戴师傅一样的居民”。

伸出你的手,温暖你我他。每月一次的便民服务也许很平常,22年的坚持却成就了戴师傅的不平常。聚沙成塔,积腋成裘。一个个“平常”加起来就是“不平常”,一件件小事累起来就不是小事。而我们的平常生活中,触动的往往是人与人之间的瞬间温暖,感动的是人人有感的小事。只要在我们力所能及的范围,伸出你的手,就会温暖你我他。

赠人玫瑰,手留余香。被帮助的人是快乐的,助人的人也是快乐的。快乐往往像风一样,会吹遍整个社区,更会吹遍整个社会。你感染我,我带动他,以一棵树去摇动另一棵树,以一片森林去推动另一个森林,向上向善的文明之风就会荡起层层涟漪,让更多的人加入到“戴师傅式”的志愿队伍中去。

守底线 保安全 加强老年助餐点食品安全监管

本报讯(记者 张雪峰)老年助餐服务事关民生福祉,让老年群体更有获得感、幸福感、安全感的“民生关键事”。为进一步规范老年助餐服务机构食品安全管理,切实保障广大老年人的饮食安全,连日来,淮南高新区市场监管分局结合食品安全“守底线、查隐患、保安全”行动,对老年助餐点开展全覆盖式食品安全监管,确保更多老年人吃得放心、舒心。

淮南高新区市场监管分局通过加强对老年助餐点的食品安全监管和检查,重点对食品原料采购、索证索票、原料贮存、加工制作、餐用具消毒、食品留样等方面逐一排查。督促助餐点负责人严格落实食品安全主体责任,严格落实从业人员健康管理制度、食品安全管理员制度、食品安全自查制度、场所设施设备

清洁消毒、食品进货查验制度等。确保安全隐患“无死角”、食安监管“全覆盖”。

同时,淮南高新区市场监管分局结合疫情防控和全国文明城市创建工作,指导助餐点改进供餐方式,做到按需供餐,鼓励根据不同老年人实际需求推行小份菜、半份菜、套餐等形式。通过助餐点现场宣传、发放宣传单页等形式,积极宣传食品安全、健康饮食等相关知识,提高老年人食品安全意识和自我保护能力,营造全社会养老助老的浓烈氛围。

淮南高新区市场监管分局表示,将结合辖区内老年助餐点建设进展情况,持续加大日常监督检查力度,及时排除食品安全隐患,确保食品安全“守底线、查隐患、保安全”工作取得成效,切实提高老年群体的幸福感、获得感和安全感。

打好移风易俗组合拳

本报讯(记者 孙鸿)为培育和践行社会主义核心价值观,深入推进农村精神文明建设,连日来,潘集区祁集镇妇联持续深入推进移风易俗,培育文明新风,促进乡村振兴。

开展移风易俗主题宣传活动。潘集区祁集镇妇联联合新时代文明所在街道区域开展移风易俗集中宣传活动。活动中,巾帼志愿者通过悬挂横幅,发放宣传资料等方式宣传移风易俗知识,倡导革除天价彩礼、铺张浪费、薄养厚葬等陋习,弘扬“喜事新办、丧事简办、节俭养德、文明理事”等文明新风。

开展“推进移风易俗 弘扬文明新风”现场签名活动。活动现场设置“推进移风易俗 弘扬文明新风”

焕发乡风文明新气象

签名墙并组织签名活动,“潘集好人”、巾帼志愿者、新时代文明实践站(所)志愿者带头签名,现场群众踊跃参加,纷纷拿起笔,在签名墙上写下自己的名字。

开展模范家庭评选表彰活动。为深入推进家庭文明建设,镇妇联发挥职能优势,联合文明办在全镇范围内开展“最美婆媳”“星级文明户”“五好家庭”“最美家庭”等先进家庭评选活动,在乡村文艺汇演等大型活动现场,表彰各类先进家庭典型,并在镇、村精神文明创建宣传栏内广泛宣传,发挥模范家庭示范带动效应,引领勤俭持家、孝老爱亲、向上向善的家庭文明风尚。

确保秸秆禁烧“不着一把火 不冒一股烟”

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)“广大农民朋友们,当前正值秋收时节,为全力做好农作物秸秆禁烧和综合利用工作,保护大气环境……”连日来,在凤台县顾桥镇各村,总是能听到秸秆禁烧宣传广播。

为做好秋季秸秆禁烧工作,顾桥镇悬挂宣传横幅近百幅并统一录制禁烧宣传广播,通过村内广播、值守点小喇叭、流动禁烧宣传车等形式,不间断宣传播放,使村民认识到“烧必惩、烧必罚”后果,营造出“不敢烧、不能烧、不愿烧”的秸秆禁烧氛围。

在此期间,顾桥镇实行包保责任制和24小时带班巡查值班制,每天由2名带班领队、2台巡查车辆、7名值班人员24小时在岗,分两组对全镇各村秸秆禁烧值守和巡逻情况进行巡查,并查看村内秸秆处置情况及有无火情隐患。同时,利用微信群将各村禁烧工作落实情况及时上传,确保发现问题及时处置、整改到位。通过继续加大秸秆禁烧的宣传力度和巡查覆盖密度,确保实现秸秆禁烧“不着一把火,不冒一股烟”。